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Soluzioni Parte A

1. Polo del primo ordine in z = 1 con residuo

. 1 1+ ke . . . .
relativo) con residui ————————. I punti che ricadono all’interno della circonferenza sono

2m(1+ k2)
z=1,2=0(k=0), z=1 (k=1), quindi

. 1 3+
ﬁf(z)dz=2m ((22#_1 Ry )

2. (a) Essendo 2* — 16 = (2* — 4)(2* +4) = (2 — 2)(z + 2)(z — 2i)(z + 2i), abbiamo quattro
singolarita: z = £2 poli del primo ordine con residuo == (e2™ — e~27); z = 4-2i singolarita

port poli del primo ordine in z, = ki (k intero
o2 _

64
eliminabili.
(b) h(z) = 2me™ per w >0, h(z) = 2me per w < 0.

3. y(t) = ze'(sint + sin 2t).
Soluzioni Parte B

1. Configurazioni di equilibrio: (s,6) = (3L, —%) instabile, (3L, 3) stabile.
2. Reazioni vincolari: ® g = —2mgi — 2mgj in entrambe le configurazioni.

3. Energia cinetica: Tromina = ms? + tmL202, Tc = m(2s + L?0% — 2L30(sin 6 + cos?)),
Ta = 3m(25% + L20% + 2L30(sin 0 + cosh)). T = 4ms® + %mL26‘2 — mL30(cos 6 + sinf).

4. Matrice principale e centrale d’inerzia:
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